

Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета
№ 28 (2704) | Воскресенье, 7 марта 1943 г. | XIII-й год издания

Молодежь, на борьбу за высокий урожай!

Вчера состоялось районное совещание молодых передовиков сельского хозяйства Лукояновского района. Участники совещания поделились опытом своей работы в колхозах и рассказали как они помогают колхозам в борьбе за высокий урожай. Комсомольцы и молодежь Лопатина, Пон и т. д. уже немало потрудились и помогли колхозам практически в подготовке к севу, в проведении агромероприятий.

Однако сделано еще слишком мало. В ряде колхозов комсомольцы не являются силой организующей массы колхозников на успешную подготовку к севу, не везде молодежь показывает пример честной и самоотверженной работы. Участники совещания молодых передовиков сельского хозяйства района взяли на себя ряд обязательств, выполнение которых поможет колхозам завоевать высокий урожай, еще более укрепить трудовую дисциплину. Основная задача сельского комсомола и молодежи сейчас—это принять все меры, чтобы колхозы успешно подготовились к весеннему севу, встретили его организованно и во всеоружии, провели в срок и высококачественно.

Комсомольцы и молодежь должны взять под свой контроль семена. Надо добиться в кратчайший срок, чтобы каждый колхоз засыпал семена полностью и по всем культурам, очистить семена, довести их до требуемых кондиций, наблюдать за их сохранностью. Комсомольцы Ст.-Иванцевского колхоза собрали по 15 кг. верхушек картофеля каждый. Ценная инициатива,—которую надо подхватить всем.

Передовики артели „Кустарь“

Большой трудовой подъем вызвал приказ Верховного Главнокомандующего тов. Сталина ко дню 25 годовщины Красной Армии среди работниц артели „Кустарь“. Особенно хорошо работают и показывают образцы в работе Суворова Д., Суворова А., Михерочкина, Маскова, Пузохина, Замели-

на, Захарова, Полянская, Кудашова, Волкова, Стрижова Е., Стрижова М., Богаткина, Гаврилина, Мирзона, Журавлева и другие. Ко дню женского праздника 8-го марта работницы взяли на себя новые обязательства, обеспечивающие перевыполнение норм выработки.

Серьезное внимание должно быть обращено к подготовке сельхозмашин и инвентаря. Произвести проверку качества ремонта, помочь организовать нормальную работу кузницы, обеспечить хранение готовых машин и инвентаря в крытых сараях. Особо большую работу надо проделать в вопросе подготовки тягловой силы. Комсомол и молодежь района взяли шефство над конем. На конных дворах должен быть наведен порядок. Правильный рацион, бережное отношение к кормам, заботливый уход за лошадьми и ряд других мероприятий помогут подготовить к севу работоспособных лошадей. Лучшую молодежь, комсомольцев выделить для работы конюхами. Добиться устранения обезлички в пользовании тягловой силы и закрепить лошадей внутри бригад за определенными колхозниками.

Многие могут сделать молодежь и в проведении агромероприятий. Сбор и накопление местных удобрений, вывозка навоза участка в весенних агромероприятиях и т. д. помогут завоеванию высоких урожаев. Комсомол и молодежь должны стать инициаторами агроучебы и добиться охвата ею всех колхозников.

Развертывая социалистическое соревнование и широкую массово-политическую работу, показывая образцы социалистического отношения к труду и перевыполнения норм, молодежь и комсомол района добьются новых успехов в сельском хозяйстве и завоеванием высокого урожая помогут Красной Армии очистить советскую землю от немецких оккупантов.

СТАХАНОВЦЫ ЛЕСОПУНКТА

Великая отечественная война предъявила огромные требования к лесной промышленности. Каждый лесоруб обязан считать себя в лесу как на боевом посту и выполнять любое задание так, как выполняет боец приказ командира.

Печинский лесопункт за хорошую работу в 1942 году получил переходящее Красное знамя. На общем собрании рабочие заявили, что в 1943 году повысят производительность труда. Это слово рабочие поддерживают. Под руководством

мастера тов. Петрякова Л. В. январский план 1943 года лесорубы выполнили на 280 проц. Неплохо выполняется и план февраля.

Лучшими лесорубами являются Минькина О., Короткова Е., Гребнева, Лапаткина, Котина, Гусева и ряд других. Эти лесорубы работали не покладая рук и на своем посту находились до позднего вечера.

Воодушевленные победами Красной Армии, рабочие лесопункта отдадут все силы на помощь фронту.

Завтра, 8 марта, Международный коммунистический женский день. Трудящиеся женщины! Теперь, когда доблестные войска Красной Армии ведут успешное наступление, освобождают советские города и села от немецких оккупантов, священным долгом каждой советской патриотки является самоотверженный труд на помощь фронту. Ни одной женщины ни в городе, ни в деревне не должно быть вне общественно-полезного труда.

Еще больше укрепим военную мощь Советского Союза! Мобилизуем все силы и резервы на помощь фронту!

Наши войска заняли город РЖЕВ

Несколько дней назад наши войска начали решительный штурм города Ржева. Немцы давно уже превратили город и подступы к нему в сильно укрепленный район. Сегодня, 3 марта, после длительного и ожесточенного боя наши войска овладели Ржевом.

По неполным, данным, взяты следующие трофеи: танков—112, орудий разного калибра—78, паровозов—35, вагонов—1200, складов разных—5, а также много снарядов, мин, пулеметов, винтовок и другого военного имущества.

Противник оставил на подступах к городу и в самом Ржеве убитыми до 2000 солдат и офицеров.

Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. Куприянова А. М., генерал-майора тов. Олешева Н. Н. и полковника тов. Шульга В. Т.

Наши войска заняли города Льгов и Дмитриев-Льговский

Наши войска после упорных боев заняли город и железнодорожный узел Льгов. Взяты большие трофеи, среди которых 148 вагонов снарядов, 22 вагона пороха, 3 склада с боеприпасами и отдельно большие штабеля снарядов, 2 склада с инженерным имуществом.

После решительной атаки наши войска заняли город Дмитриев-Льговский. Взяты трофеи, которые подсчитываются.

Наши войска заняли города Оленино, Севск, Суджа, станцию Чертолино

1) 4 марта западнее Ржева наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом и железнодорожной станцией Оленино, а также заняли крупную железнодорожную станцию Чертолино. Железнодорога Москва—Ржев—Великие Луки на всем протяжении очищена от противника.

2) В Орловской области наши войска после упорного боя заняли город Севск.

3) В Курской области наши войска в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией Суджа.

Совинформбюро.



От Советского Информбюро Вечернее сообщение 5 марта

В течение 5 марта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

* 4 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских батарей и взорвано 4 склада противника с боеприпасами.

* Юго-западнее Ржева наши войска продолжали успешное наступление и заняли свыше 50 населенных пунктов. Немцы оказывают упорное сопротивление, действуя силами пехоты, танков и артиллерии. Наши войска взламывают оборону противника и не дают ему возможности закрепиться на выгодных рубежах. Бойцы Н-ской части, форсировав реку и овладев одним крупным населенным пунктом, уничтожили свыше 300 гитлеровцев и захватили 7 орудий, 3 миномета и радиостанцию. На другом участке нашими подразделениями захвачено 6 танков, 60000 патронов и другие трофеи.

* Западнее Ростова на Дону наши войска в течение дня уничтожили более 200 гитлеровцев, подбили 3 немецких танка и несколько орудий. Огнем из пехотного оружия сбито 3 немецких самолета.

* Юго-западнее Ворошиловграда наши части в результате упорных боев истребили до 300 гитлеровцев, подбили 2 танка, захватили 6 пулеметов и 4 противотанковых ружья. На другом участке советские бойцы отбросили перешедшего в контратаку противника и уничтожили свыше двух взводов вражеской пехоты.

* Северо-западнее Харькова Н-ская часть разгромила батальон немецкой пехоты и захватила 4 противотанковых орудия, 11 пулеметов и 5 автомашин с боеприпасами.

* В районе Севска наши войска продолжали успешное наступление и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке немцы, пытаясь задержать наши войска, предприняли контратаку при поддержке танков. В результате боя сожжено 7 и подбито 3 немецких танка. В городе Севск наши части захватили 515 пленных, 4 склада с продовольствием и фуражом, много вооружения, боеприпасов и другие трофеи.

* Западнее Льгов наши части, сломя сопротивление противника, заняли 10

населенных пунктов. На поле боя осталось до 1000 вражеских трупов. Взято в плен 650 немецких солдат и офицеров. Захвачено 16 орудий, 5 автомашин, 30 повозок, склад с продовольствием и другие трофеи.

* Партизанский отряд действующий в одном из районов Украины, совершил удачный налет на железнодорожную станцию и гарнизон противника, расположенный в поселке около станции. В ожесточенном бою партизаны истребили до 100 немецких солдат, майора и двух оберлейтенантов. Советские патриоты уничтожили 5 складов, гараж с автомашинами, 50 тонн горючего, взорвали паровоз и два километра железнодорожного полотна. Партизаны захватили значительные трофеи.

* На одном из участков Северо-Западного фронта взята в плен группа солдат 502 полка 290 немецкой пехотной дивизии. Пленный обер-ефрейтор 3 роты Георг Боберг рассказал: „Осенью прошлого года нашу роту посетил немецкий журналист, редактор одной из берлинских газет. Он выразил желание выслушать вопросы солдат и дать на них ответы. Солдаты задали ему вопросы: „Когда окончится война?“, „Можно ли ожидать зимы крупных сражений на Восточном фронте?“. Редактор ответил примерно следующее: „Скоро германская армия разобьет русских у Сталинграда и займет эту волжскую твердыню. Взять Сталинград—это значит наступить русским на горло. На юге немецкая армия до зимы закончит оккупацию Кавказа и захватит нефтяные источники. Тогда войну на востоке можно будет считать в основном законченной. Располагая богатствами юга и Кавказа, Германия получит огромные материальные ресурсы. Тогда командование оттянет с восточного фронта не менее двух третей немецких войск на запад и нанесет решающий удар Англии. Сражения крупных масштабов на Восточном фронте предстоящей зимой исключены. Гитлер все заранее предусмотрел. Русские предпримут, вероятно, операции местного значения, но не в состоянии будут что-либо изменить“.

Теперь, вспоминая об этом редакторе, многие солдаты говорят: „Понадись нам в руки этот болтуни, мы бы его проучили“.

Во-всеоружии встретим весенний сев

КОМСОМОЛЬЦЫ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗАМ В ПОДГОТОВКЕ К СЕВУ

Комсомольцы и молодежь колхоза им. Сталина приняли активное участие в подготовке к весне сельхозмашин и инвентаря. Они помогли собрать и подвезти к кузнице для ремонта сельхозмашины и инвентарь. В помощь кузнецу выделен комсомолец, который обучается кузнечному делу.

Активно помогает молодежь в проведении агромероприятий, особенно на вывозке навоза.

Сейчас комсомольцы взяли шефство над конем.

СТ. ИВАНЦЕВО

Проявив инициативу в обеспечении колхоза семенным материалом, каждый комсомолец заготовил более 15 кг. верхушек картофеля.

Молодежно-комсомольская бригада закончила сортирование семян и установила контроль за их хранением.

Комсомольцы организовали агроучебу, выпускают боевые листки. Большую активность в подготовке к севу проявляют П. Торсеев, Н. Лазарева, Н. Явущкина.

ПРЕОБРАЖЕНСКОЕ

Взяв шефство над колхозным животноводством, молодежь и комсомольцы навели порядок на скотных и конных дворах. Лошади колхоза в хорошем состоянии.

При помощи молодежи колхоз выполнил план агромероприятий и заготовки местных удобрений.

Обеспечена нормальная работа избы-читальни, где проводится культурно-массовая работа—чтение газет, беседы с колхозниками.

ЧУФАРОВО

На днях проходило комсомольское собрание Чуфаровского колхоза „1-е мая“, где решался вопрос о подготовке колхоза к весенне-посевной кампании. Все комсомольцы раскреплены по бригадам, имея конкретные задания.

Активное участие комсомольцы приняли в выполнении агромероприятий. С 10 по 17 февраля силами комсомольцев вывезено 600 возов навоза, собрано 15 цент. птичьего помета, 100 кг. золы и заготовлено 400 кг. верхушек картофеля.

Пример хорошей работы показывает секретарь комсомольской организации т. Новикова А. И., которая имеет тесную связь комсомольской работы с правлением колхоза.

Комсомольцы приложат все силы к тому, чтобы помочь колхозу по-военному встретить весенне-посевные работы и провести их на отлично.

Д. Каргашенцев.

ВАЖНЕЙШЕЕ МЕРОПРИЯТИЕ

Крупный рогатый скот в весенне-полевых работах должен сыграть огромную роль. Поэтому подготовке и обучению быков, нетелей, малопродуктивных коров должно быть уделено самое серьезное внимание.

Так именно и относятся в колхозах „Путь к социализму“, „Примерный“, „18 год Октября“, „Ударник“ (Н. Майдан), „Красный Октябрь“ (Лопатино), „Большевик“.

Однако в колхозах „Одэрямо“ (Атингеево), „Восход“ (К. - Архангельский сельсовет), „Новая жизнь“ (Печи), им. Ворошилова (Н. Дар) обучением крупного рогатого скота не занимаются. Руководители этих колхозов ссылаются на то, что, якобы, некому обучать. Эта ссылка явно неосновательна. Обучением скота может заняться каждый мужчина, каждая женщина. Например, в колхозе „Примерный“ хорошо обучают скот к работам Краснова А., Кочетова М. Г. и другие.

Плохо лишь, что в некоторых колхозах обученный крупный рогатый скот не используется в работах. Нужно сейчас на обученном скоте возить дрова, воду, корма и производить другие работы.

Каждый колхоз должен обучить крупного рогатого скота столько, сколько надо, чтобы покрыть недостачу в тягловой силе.

М. Зыряева.

Конюх Бугров

Много отдает сил работе 65-летний конюх Иван Яковлевич Бугров из колхоза „1-е мая“ (Чуфарово). Сейчас он тщательно готовит коня к весенне-посевной кампании, чтобы тягловая сила могла справиться со всеми предстоящими работами.

Тов. Бугров заботливо ухаживает за лошадьми, ежедневно производит чистку их, навоз со двора постоянно возится на поля, им вывезено на участок уже около 800 возов. Его лошади средней упитанности. Иван Яковлевич, несмотря на свой преклонный возраст, со своими обязанностями справляется хорошо. Нужно остальным колхозникам взять с него пример.

Д. К.

НА ТАНК „ЛУКОЯНОВСКИЙ ШКОЛЬНИК“

Учащиеся Саврасовской школы начали сбор средств на строительство танка. Собрано уже 553 рубля. Сбор средств продолжается.

Учащиеся призывают всех школьников района начать сбор средств на танк „Лукояновский школьник“.

В. Хорошева.

Разбазаривают семена

Своевременная и образцовая подготовка к весенне-посевной кампании играет огромную роль в получении в 1948 году высоких урожаев. Для этого нужно в первую очередь подготовить семенной материал и довести его до посевных кондиций. Этого, самого основного, не поняли руководители колхоза „Восход“, С.-Майданского сельсовета (пред. колхоза Соколов). Колхоз семенами не обеспечен. До сего времени семена вывозятся из другого района и даже не подвезены из колхозов своего района, тогда как весь семенной материал должен уже быть вывезен.

Имеющиеся семена хранятся плохо, некоторые из них на складах занесены слоем снега, так как в амбарах не законопачены щели. Семена влажные, засорены. Несмотря на то, что в складе стоит триер, семена не триеруются. Все это видит предколхоза тов. Соколов и кладовщик тов. Митрохин, но мер не принимают.

Правление колхоза плохо заботится об изыскании семян картофеля. Если в других колхозах организована заготовка верхушек картофеля, то в колхозе „Восход“ этим пренебрегают.

Странную позицию заняли руководители колхоза в расходовании семян. За январь и февраль месяцы израсходовано около 45 цент. семенного зерна.

Куда же разбазарили зерно?

Работникам на лесозаготовки израсходовано 6,5

цент. и выдавался горох, роздано 13,5 цент. постоянным работникам колхоза, авансом—около 3 цент., на разные расходы в переработку на мельнице пущено 9 цент., Митрохину за выделку овчин—78 кг., за очистку колодца—64 кг., за наличный расчет продано 56 кг. и масса других расходов

Такое разбазаривание зерна со стороны руководителей колхоза в условиях военного времени не терпимо.

Отстает колхоз с вывозкой и заготовкой удобрений. Из плана 100 цент. золы собрано только 10,5 цент., птичьего помета собрано 37 цент. (план 50 цент.), фекалий и минеральные удобрения не завозятся.

Плохо обстоит дело с тягловой силой. Большая часть лошадей истощенная, лошади грязные. Еще хуже дело с обучением крупного рогатого скота. Из плана 12 голов обучено только один бык.

Все эти недостатки получаются оттого, что в колхозе отсутствует дисциплина, члены правления безответственно относятся к своим обязанностям. Бригадиры не болеют душой за колхоз.

Нужно председателю колхоза, членам правления, бригадирам и всем колхозникам по-серьезному взяться за подготовку к весеннему севу, чтобы в 1948 г. получить обильный урожай.

П. Логинов.

На шахтах и рудниках г. Лениногорска (Каззахстан), по инициативе машиниста подъемника, комсомолки Марии Ларионовой, женщины общественницы спускаются в шахты и помогают шахтерам в добыче руды.



На снимке: Общественницы в шахте на расчистке добытой руды. На переднем плане (слева) Мария Ларионова.

Фото Г. Угриновича.

Фотохроника ТАСС.

БОЛЬШЕ СЫРЬЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

На систему потребкооперации возложены ответственные задачи—заготовить разные виды сельхозсырья и утиля, которые нужны промышленности.

У каждого сельпо есть все возможности для перевыполнения планов заготовки кожи, шерсти, пушнины, поощенных резиновых галош, металлолома и т. д. Но некоторые сельпо смотрят на это дело, как на второстепенное. Особенно отстает руководители

Шандровского и Т.-Майданского сельпо.

Сельпо должны подыскивать в каждом колхозе определенного сборщика сельхозсырья и утиля. Для сбора сырья необходимо каждому продавцу систематически проводить подворный обездсел и деревень своей зоны. Заключение договора с колхозами на сдачу в сельпо имеющегося сырья и утиля.

План заготовок сельхозсырья и утиля должен быть выполнен.

Боречь народное добро от пожаров

В нашем районе до сего времени некоторые руководители предприятий, учреждений, домоуправлений и колхозов продолжают не выполнять правила пожарной безопасности. К нарушителям прежде всего относятся домоуправляющие Лукояновского жилищного управления гг. Лемавская и Белова, школа № 2 (директор тов. Куманева), коштора Молокосюэза, артель „Салмокс“ (председатель артели тов. Тимофеева), школа № 17 (директор тов. Петрова), магазины горпо, Лукояновская МТС, МТМ. На Лукояновской мельнице № 1 (директор тов. Ворошилов) пожарный насос и рукава занесены снегом.

Невнимательно относятся к противопожарной безопасности некоторые домохозяйки города. Например, 15 февраля в доме по улице им. Горького гражданка Горшкова истопила печь и, повесив вокруг печи сушить белье, сама ушла на работу, закрыв квартиру на замок. Через некоторое время белье загорелось. Загорание было ликвидировано при помощи соседей.

Плохо у нас обстоит с водоемами. Необходимо районным организациям потребовать от руководителей предприятий, учреждений, колхозов построить в 1948 году необходимое количество водоемов.

Руководителям предприятий, учреждений и домовладельцам надо ликвидировать все недостатки, которые способствуют возникновению пожаров и соблюдать правила противопожарной безопасности.

Потемин.

В суде

Выездная сессия народного суда 1 участка в с. В.-Браг рассмотрела дело по обвинению тракториста Сибрина В. А., члена правления колхоза Поляева А. Д. и несовершеннолетних возчиков Первущкина Ф. Н., Варнина Н. С. и Богданова А. Е. в краже 990 кг. ржи во время перевозки ее с тока В.-Вражского колхоза „Красный пахарь“ на перевалочный пункт.

Приговором народного суда Сибрин и Поляев подвергнуты к 2 годам лишения свободы каждый с немедленным заключением под стражу.

Несовершеннолетние Первущкин, Варнин и Богданов подвергнуты к 2 годам лишения свободы условно каждый с испытательным сроком в течение 4 лет.

В с. Ст.-Иванцево на днях было рассмотрено дело по обвинению гражданина Бегаева В. И. в преступно-небрежном уходе за лошадью под кличкой „Мальчик“, которая в результате этого пала. Приговором народного суда Бегаев подвергнут к 2 годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Начиная с этого номера газета „Лукояновский колхозник“ будет выходить по воскресеньям.

Ответственный редактор К. И. ПОЛУЭКТОВ.

Лукояновским веттехникумом производится набор студентов на одногодичные курсы ветфельшеров, с образованием неполной средней и средней школы.

Желательно со стажем работы по животноводству.

Принятые на курсы обеспечиваются стипендией в размере 150 рублей в месяц.

3-3 ДИРЕКЦИЯ.

Лукояновской инкубаторной станции требуются механики и бухгалтер. Оплата по договоренности.

Пропала с упряжью лошадь, 4-х лет, рыжей масти, на лбу лысина, белогривая. Просим знающих сообщить колхозу „Победа“, Кудеярского с/совета.

МЦ 04134 Тираж 2700. Типография газеты „Лукояновский колхозник“